



## **Elektrická bilancia: MAN je lídrom na európskom trhu e-busov**

**Mestský elektrický autobus MAN Lion's City E sa stal neoddeliteľnou súčasťou dopravného koloritu mnohých metropol. Len v minulom roku bolo v Európe zaregistrovaných 780 e-busov značky MAN.**

- **V európskej štatistike nových registráciách e-busov za rok 2023 figuruje MAN Lion's City E na prvom mieste**
- **780 elektrických autobusov MAN zaregistrovaných v Európe**
- **Podiel na trhu približne 13,3 % znamená pre MAN popredné miesto v predaji e-busov**
- **Najvýznamnejšie trhy sú Nemecko, Švédsko, Španielsko, Nórsko a Belgicko**

Podľa najnovších štatistík sa MAN Truck & Bus vďaka podielu 13,3 % prevzal vedúcu pozíciu na európskom trhu elektrických autobusov a nechal za sebou všetkých konkurentov. Údaje o predaji e-busov MAN v Európe (EÚ 27 + 3) hovoria jasnou rečou: Mníchovský výrobca úžitkových vozidiel predal vlani celkovo 780 elektrických autobusov Lion's City E, čo je v porovnaní s predchádzajúcim rokom takmer trikrát viac (263 e-busov v roku 2022).

MAN však nie je „len“ lídrom na európskom trhu, ale aj číslom 1 na trhu e-busov v Nemecku (245 zaregistrovaných autobusov Lion's City E), vo Švédsku (126 registrácií), v Belgicku (69), Rakúsku (26) aj v Slovinsku (8). „Pokiaľ ide o počty predaných e-busov, vedú trhy v Nemecku, vo Švédsku, v Španielsku, Nórsku a Belgicku,“ hovorí Robert Katzer, ktorý je v MAN Truck & Bus zodpovedný za produkt a predaj autobusov. A pokračuje: „Takmer 80 percent zo všetkých autobusov Lion's City E zaregistrovaných vlani v Európe jazdí v týchto piatich krajinách, kde poskytujú bezpečnú, spoľahlivú a predovšetkým udržateľnú verejnú dopravu.“

Bratislava 5. 2. 2024

**MAN Truck & Bus Slovakia s.r.o.**  
Rožňavská 24/A  
821 04 Bratislava

**V prípade potreby bližších informácií kontaktujte:**  
Ing. Michal Jedlička  
Michal.Jedlicka@man.eu

[www.man.eu](http://www.man.eu)



Z hľadiska celkových registrácií aj nových registrácií e-busov MAN odbyt elektrických autobusov rástol minulý rok obzvlášť výrazne na španielskom a nórskom trhu: 76 vozidiel Lion's City E uviedli do prevádzky v Nórsku a 93 v Španielsku, kde sa na inovatívny autobus spoliehajú v mestách Alicante, Bilbao, Malaga, San Sebastián a Valencia. „Tisíci Lion's City E, ktorý zišiel z výrobnéj linky v závode MAN v poľských Starachowiciach vlani v septembri, jazdí v Madride,“ hovorí Robert Katzer. Toto vozidlo si prevzal dopravný operátor Auto Periferia S.A., ktorý patrí španielskej spoločnosti Grupo Ruiz.

Aj Škandinávia je považovaná za jedného z priekopníkov v oblasti e-mobility. Vidno to na počtoch registrácií: Vo Švédsku, v Nórsku a Dánsku v uplynulom finančnom roku zaregistrovali 230 elektrických mestských autobusov MAN, z nich 76 úspešne uviedli do prevádzky v decembri 2023 v nórskom hlavnom meste Oslo: 59 dvojnápravových a 17 kĺbových autobusov si objednal dopravný operátor Unibuss. Spoločnosť sa rozhodla pre MAN Lion's City E aj preto, aby výrazne upravila bilanciu CO<sub>2</sub> vo verejnej hromadnej doprave.

„Tešíme sa z týchto úspechov, za ktoré vďačíme našim zákazníkom, ale aj neúnavnému úsiliu nášho tímu,“ hovorí Barbaros Oktay, vedúci autobusovej divízie v spoločnosti MAN Truck & Bus. „V novom roku chceme pokračovať v transformácii smerom k udržateľnej mobilite a zvýšiť predaj autobusov s batériovým elektrickým pohonom.“ Spoločnosť MAN spolu s partnermi a zákazníkmi posúva vpred trvalo udržateľnú mobilitu vrátane ochrany životného prostredia a klímy. Mníchovský výrobca úžitkových vozidiel sa plne hlási k cieľom Parížskej klimateckej dohody.

Úsilie spoločnosti MAN je zamerané na komplexné poradenstvo a inovatívne riešenia prispôbosené potrebám trhu. „Vždy nám bolo jasné, že náš e-bus budeme vyvíjať a neustále optimalizovať v úzkej spolupráci s našimi zákazníkmi. Koniec-koncov naším cieľom bolo a je ponúkať najlepší elektrický mestský autobus a poskytovať čo najlepšiu podporu dopravným spoločnostiam na ich ceste k udržateľnej verejnej doprave. Skutočnosť, že naše snahy sú uznávané trhom i mnohými expertmi, je veľký úspech,“ dodáva Barbaros Oktay.

Okrem zákazníkov, vodičov a cestujúcich Lion's City E imponuje aj expertom a odbornej tlači. Medzinárodná porota Bus & Coach of the Year zvolila mestský elektrický autobus MAN za „Bus of the Year 2023“. Jury zložená z odborníkov ho vyhlásila za „Udržateľný autobus roka 2024“. Efektívnosť, ohľaduplnosť k životnému prostrediu a angažovanosť spoločnosti MAN ako priekopníka v oblasti e-mobility – to všetko generuje veľa entuziazmu.



### **Texty k fotografiám**

01 – Podľa štatistík národných registrácií má plne elektrický mestský autobus MAN Lion's City E v roku 2023 vedúce postavenie na európskom trhu s elektrickými autobusmi.

02 – Unibuss, jeden z najväčších nórskejších autobusových dopravných operátorov, si objednal 76 vozidiel Lion's City E. Elektrické autobusy jazdia na zimných cestách mesta Oslo od konca roku 2023. Ide o prvú objednávku e-busov MAN z Nórska.

03 – Unibuss, jeden z najväčších nórskejších autobusových dopravných operátorov, si objednal 76 vozidiel Lion's City E. Elektrické autobusy jazdia na zimných cestách mesta Oslo od konca roku 2023. Ide o prvú objednávku e-busov MAN z Nórska.

04 – Od začiatku roku 2023 poskytuje udržiateľnú mobilitu päť elektrických autobusov MAN aj na nemeckom ostrove Sylt v Severnom mori.

05 – Reutlingenský dopravný operátor RSV rozširuje svoj vozidlový park o 14 nových autobusov MAN Lion's City E. Kíbové a aj dvojnápravové autobusy s batériovým elektrickým pohonom predstavujú pre RSV ďalší významný krok ku klimatickej neutralite.

06 – Čoraz viac prevádzkovateľov verejnej dopravy v Španielsku prechádza na elektrické autobusy. Model Lion's City E je mimoriadne obľúbený vďaka spoľahlivosti, dojazdu a udržiateľnosti. Do konca roka 2023 si španielske mestá objednali vyše 200 e-busov MAN.

07 – Míľnik pre MAN: Vlni v septembri z výrobnéj linky závodu v Starachowiciach (Poľsko) zišiel 1000. elektrický autobus MAN. Vozidlo bolo slávnostne odovzdané na veľtrhu Busworld v Bruseli španielskej spoločnosti Grupo Ruiz.



08 – Podľa údajov z národných registrácií MAN Lion's City E má v roku 2023 vedúce postavenie na európskom trhu elektrických autobusov.

09 – Podľa údajov z národných registrácií MAN Lion's City E má v roku 2023 vedúce postavenie na európskom trhu elektrických autobusov.

MAN Truck & Bus je jeden z najväčších európskych výrobcov úžitkových vozidiel a dodávateľ dopravných riešení s ročným obratom približne 11 miliárd eur (2022). Produktové portfólio spoločnosti obsahuje vany, nákladné vozidlá, autobusy/autokary, vznetrové aj plynové motory, a tiež služby súvisiace s nákladnou dopravou a prepravou osôb. MAN Truck & Bus je spoločnosť TRATON GROUP a na celom svete zamestnáva okolo 35 000 pracovníkov.